



2022年国际生物多样性日浙江主场活动在开化启动

## 开化获“生物多样性保护与可持续利用试验区”

本报讯(记者 郑志平 余问清 黄杰 余晓群)“山积而高,泽积而长”,生态兴则文明兴。5月22日是国际生物多样性日。20日上午,由省生态环境厅、省林业局、团省委、衢州市政府等单位联合主办的2022年国际生物多样性日浙江主场活动在开化举行。生态环境部自然生态保护司二级巡视员刘宁通过视频致辞。省生态环境厅副厅长、一级巡视员虞选凌,省林业局二级巡视员骆文坚,衢州市委常委、常务副市长周向军,县委常委、副县长陈体法,钱江源国家公园管理局常务副局长汪长林等参加启动仪式。

近年来,开化勇于探索、敢于创新,走出了一条“在保护中利用,在利用中保护”的试验道路:在全国率先实施“生态立县”战略,创成国家级生态县和国家生态文明示范区;在全国率先开

展县级“多规合一”试点,生态保护空间占县域面积80%以上;在全国率先启动国家公园体制试点,钱江源国家公园体制试点是全国首批10个试点之一;在全国率先开展县级生物多样性本底调查,生物多样性丰度位居全省前列,自然资源资产总量超2500亿元;在全国率先成立县域生态产品价值实现机制研究中心,全县GEP总量超700亿元。下一步,开化将围绕打造生物多样性保护的示范地、“两山”转化的标杆地、生态科普宣教的样板地和长效管护体系的先行地等目标,加快推进生态文明建设,加快建成“展示习近平生态文明思想的示范窗口”。

生态环境部自然生态保护司二级巡视员刘宁在致辞中说,生物多样性关系人类福祉,是人类生存和发展的重要基础。他指出,开化是浙江母亲河钱塘江

的源头,是长三角唯一的国家公园体制试点县,生态环境指标走在全省前列,在这里举行生物多样性宣传活动,对源头地区积累保护和发展的实践经验具有重要意义,希望开化能够抓住机遇,在各级党委政府的领导下,在专家团队的支持下,积极探索出一条具有地方特色、成效显著、引领示范的生物多样性保护与可持续利用之路,为生态环境事业贡献更大的力量。

省生态环境厅副厅长、一级巡视员虞选凌在讲话中说,作为习近平生态文明思想的重要萌发地,省委省政府将生态文明建设和生物多样性保护两者有机融合,开局成效良好,开化开展生物多样性保护与可持续利用试验区建设,推进国家公园城市建设和国家公园创建,拓宽了生态产品价值实现路径。

(下转第二版)

## 市委常委、统战部部长张晓峰来我县调研统战工作

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮)5月19日,市委常委、统战部部长张晓峰带队来我县,深入传达学习贯彻市第八次党代会和市“两会”精神,调研民营经济统战工作和民族宗教工作。市委统战部常务副部长秦财华,县委常委、统战部部长吴有熠,县委常委、华埠镇党委书记李剑峰参加调研。

张晓峰一行一路边走边看、边听边问,详细了解我县在宗教规范化建设、民族乡村共同富裕、民营经济统战工作等方面情况。在灵山禅寺和根宫佛国,张晓峰详细了解了它们的历史沿革、环境布局、佛教文化等情况,并对有关工作提出了指导性的意见和建议。华埠镇联盟村是我县唯一一个既是民族村又是移民村的行政村,在认真听取该村在共富产业、文化旅游等方面的介绍后,张晓峰希望,要充分挖掘好、利用好、弘扬好特色文化资源,进一步因地制宜推动特色产业发

展,张晓峰充分肯定了企业的发展模式和企业文化。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代民营经济统战工作的重要指示精神,保护和

支持民营企业发展,构建亲清政商关系,打造一流营商环境。座谈会上,张晓峰认真听取了我县统战工作情况汇报,对我县精心谋划、明确目标、创新载体,切实发挥统战作用,服务经济社会发展的做法给予充分肯定。他指出,要坚持高站位谋划部署,高标准统筹推进,高效能联动协作,以整体推进与重点突破相结合,市县协同推进统战工作,为我市统一战线争当“全省统战系统优等生、全市服务大局排头兵”贡献开化力量。

就做好根宫佛国下一步发展,张晓峰强调,要加快推进文化产业化,形成“以文化人,以人聚气,以气生财,以财建园,以园兴文”的良性循环,扎实做好文旅结合后半篇文章,实现人气集聚,促进根宫佛国发展。

## 创建全国文明城市 做文明有礼开化人

县领导带队开展“县领导创建日”活动督导全国文明城市创建工作

## 补齐短板弱项 抓好问题整改

本报讯(记者 郑宏亮 王钰 童亚文 宋佳男)为加快推进全国文明城市创建工作,切实解决文明创建中各类重难点问题,5月18日,县领导分别带队前往农贸市场、背街小巷、居民小区等地,开展“县领导创建日”活动,实地督导全国文明城市创建工作。

当天上午,市人大常委会主任、创建全国文明城市工作领导小组总顾问余建华率队赴池淮镇,先后前往池淮镇农贸市场、星新社区,就基础设施建设、农贸市场改造提升、志愿服务开展、公益广告宣传等方面,进行实地调研和督查检查。“无效斑马线规划要取缔”“商家经营要规范”……余建华边听取情况介绍,边指出存在问题,并现场与有关负责人商量解决办法,要求正视问题、查缺补漏,拼尽全力、整改到位,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战。

余建华指出,农贸市场、社区是城市文明的重要展示

窗口。当前,我县创文工作已进入决战决胜的关键时期,各级各部门要进一步深化思想认识,坚定创则必成的信心决心,始终坚持问题导向,找不足、查短板、促整改,真正压实工作责任,确保高质量完成各项创建工作。要把握细节,精准发力,严格按照创文测评标准,以“绣花”功夫做实创文细节,着力提升城市精细化管理水平,全力打造规范、整洁、有序的生活环境,让群众在创建过程中不断提升获得感和幸福感。

同日,县委副书记、政法委书记、创建全国文明城市工作领导小组常务副组长郑胜军带队前往钟山二路、龙潭路开展“县领导创建日”活动。在芹北公寓、钟山回迁房、老防疫站宿舍等地,郑胜军详细了解创文宣传氛围营造、环境卫生和车辆停放秩序等情况,对照文明城市创建要求,指出存在问题,提出整改意见,现场交办相关负责人处理。(下转第二版)

开栏语:为贯彻落实全市“转作风、讲担当、抓落实”动员大会精神,把脉问诊全县干部作风,聚焦病灶,猛药去疴,不断推动干部队伍系统性重塑。即日起,开化传媒集团推出“转作风、讲担当、抓落实”栏目,大力开展“六治六提”作风建设行动,推动“能力作风提升年”走深走实,努力锻造“两勤”“两专”干部铁军,为我县跨越式高质量发展提供有力保障。

### 转作风、讲担当、抓落实

## 以能力大提升作风大转变推动全方位争先

中共开化县委书记 夏盛民

市委开展“六治六提”作风建设行动,既是一项政治任务,更是一项发展工程。开化将提高站位、持续发力,结合“能力作风提升年”活动,推动各项工作全方位争先。

一是练就过硬本领。以“六治六提”作风建设行动为牵

引,加快构建“党建统领、抓人促事”机制,同步开展解放思想大讨论和“共富比拼·争先竞跑”擂台赛,让干部经受思想淬炼、实践锻炼,实现干部队伍系统性重塑。

二是打造过硬成果。用好开化水庫征迁、3·6疫情防控两场大战大考的宝贵经验,以工作自信强化发展自觉,以“工

分+排名”方式,激发干部内生动力,推动经济指标实现半年红、全年红,以实实在在的工作成效检验活动成果。

三是锤炼过硬作风。系统开展“重拳出击·铁腕整治”四大专项行动,“树正气、打歪风”、查短板提能力,让全县党员干部全面紧起来、严起来、跑起来。

## 城乡居民免费健康体检

5月19日,芹阳中心卫生院内的医务人员正耐心细致地为群众开展2022年开化县同质同标城乡居民免费健康体检。今年起,我县整合统一农民健康体检和城镇居民健康体检的项目内容、体检频次和补助经费,实行城乡同质同标的免费体检制度。全县参加城乡居民基本医疗保险的人员除0-6岁儿童和中小學生外,都可享受免费体检。记者 刘祺然 余亚楠 通讯员 杨可维 摄

